

Чем интересен филологический факультет?

ОН ГОТОВИТ ВОСТРЕБОВАННЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

Филологический факультет университета – не просто кузница кадров с классическим филологическим образованием, которое базируется на безупречном знании языка. Это еще и факультет, который выпускает эрудитов и полиглотов. Первое качество выпускник приобретает благодаря глубокому изучению классической мировой литературы, второе – занимаясь в среде, в которой просто не обойтись без знания двух, а то и трех языков. Не секрет, что сегодня стране требуется полиязычный специалист, то есть человек, хорошо владеющий не одним, а несколькими языками. В «Концепции инновационного развития Республики Казахстан до 2020 г.» красной нитью проходит мысль о необходимости подготовки кадров, обладающих «компетенциями международного уровня, включая языковые».

Каков вклад в дело подготовки конкурентоспособных и компетентных специалистов кафедры русского языка и литературы ЮКГУ им. М. Ауезова? Она осуществляет обучение по нескольким специальностям бакалавриата.

5B011800 – Русский язык и литература и 5B020500 – Филология. Преимущество этих специальностей – в большом количестве грантов, выделяемых на подготовку педагогических и филологических кадров, и довольно значительная часть наших студентов учится по ним.

Бакалавры имеют возможность продолжить обучение в магистратуре при кафедре. Магистранты проходят годичную подготовку в Российском Университете дружбы народов в г. Москве и таким образом становятся обладателями одновременно двух дипломов. На кафедру для чтения лекций и приобщения к науке ежегодно приглашаются известные ученые из России. Проводимые ими мастер-классы,

читаемые курсы, несомненно, повышают качество образования обучающихся и квалификацию преподавателей.

Проблема формирования русскоязычной профессиональной компетенции сегодня остро встает не только при подготовке будущих педагогов, для которых успешная коммуникация – одно из основных показателей профессионализма, но и специалистов нефилологического профиля. Роль языка огромна практически в любой из профессий. Им должны владеть и бизнесмены, и политики, и менеджеры – все, для кого важно умение выстраивать деловые отношения с партнерами.

Среди наших студентов много выпускников казахских школ. Завершив обучение по специальности «Русский язык и литература», они могут стать не только педагогами, но и прекрасными переводчиками с русского языка на казахский и с казахского на русский. Поэтому они не только преподают в школах, лицеях,

колледжах. Кто-то нашел свое призвание в журналистике, логистике и других сферах. Часть выпускников остается в вузе, на кафедре, поступает в магистратуру, по окончании которой магистры учат русскому языку будущих филологов, инженеров, врачей, представителей других профессий.

Вопрос о том, знать или не знать казахский язык, сегодня не стоит. Ответ однозначен: государственный язык, язык Абая и М. Ауезова, чье имя носит ЮКГУ, надо не только знать, но и изучать. Казахский язык сегодня звучит по радио, на телевидении, в кино; на нем пишут учебники и статьи в газетах, документы и объявления. Однако многочисленные ошибки в устной и письменной речи снижают уровень его использования. Это проблема, с которой бороться предстоит филологам. Казахский язык, имеющий статус государственного и охватывающий ныне все сферы языкового использования, должны преподавать

специалисты высокого класса, владеющие самыми современными методиками. Именно таких готовят в ЮКГУ им. М. Ауезова. Для этого на филологическом факультете готовят бакалавров казахского языка и литературы (специальность 5B011700 – Казахский язык и литература), бакалавров филологии (специальность 5B020500 – Филология: казахский язык).

На современном этапе развития экономики, общественных отношений, международного сотрудничества немаловажно знание и иностранных языков. Для желающих стать специалистами в этой области на факультете осуществляется подготовка бакалавров по специальностям **5B011900 – Иностранный язык: два иностранных языка, 5B020700 – Переводческое дело, 5B021000 – Иностранная филология: английский, узбекский язык.** В рамках программы по обмену студентов лучшие студенты направляются на академический период (семестр или учебный год) за границу: в университеты Испании, Польши, Латвии. А в самом вузе лекции читают носители языка. Так, ожидается приезд профессора Лина Дафне из университета Вулвер Хэмптон (Великобритания). Во внеучебное время студенты имеют возможность развивать ораторское мастерство на английском языке в кружке, которым руководит док-

тор философии Джин Ботхольдт (Англия). Трудоустройство выпускников вышеназванных специальностей – стопроцентное!

На факультете готовят и другие, не менее востребованные кадры в современном обществе, – бакалавра дошкольного обучения (специальность 5B010100 – Дошкольное обучение и воспитание), бакалавра педагогики и методики начального обучения (специальность 5B010200 – Педагогика и методика начального обучения).

Студенты филологического факультета дружат с наукой, тем более что есть где реализовать свои таланты. Пользуются популярностью у одаренной молодежи, будущей элиты творческой интеллигенции, научные студенческие кружки «Поиск», «Сырлы сөз», «Молодой корреспондент». Посещая их, студенты развивают свои способности, познают глубины словесного искусства. Они достойно представляют университет на олимпиадах, научных конференциях, где занимают призовые места.

Выбрав специальности филологического факультета ЮКГУ им. М. Ауезова и получив качественное образование, вы займете достойное место в жизни!

Ж. ЖУМАГУЛОВА,
к.ф.н., завкафедрой
русского языка
и литературы ЮКГУ
им. М. Ауезова, доцент